
 

 

 

CATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA 
SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA 2025/2026 DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DO SALGUEIRO/PE. 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
No 11° (décimo primeiro) dia do mês de março do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis), às 
09:15 horas (nove horas e quinze minutos), na sede da Câmara Municipal de Vereadores do 
Salgueiro, na casa Epitácio de Alencar, realizou-se a 6ª (sexta) Reunião Ordinária do Primeiro 
Período da 2ª (segunda) Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Vereadores do Salgueiro, 
sob a Presidência do Vereador Léo Parente. A Mesa Diretora foi composta pelos 
vereadores, Eduarda Sampaio – 1ª Secretária e Esmael Nicolau da Cruz – 2º Secretário. 
Havendo quórum regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, procedeu à leitura da 
mensagem de abertura e, em seguida, convidou os vereadores e todos os presentes a, de pé, 
entoarem o Hino de Salgueiro. 
 
Seguindo o rito da reunião, o presidente convidou o vereador Flávio Barros para assumir a 
vice-presidência e a primeira secretária fez a CHAMADA e informou a ORDEM DE FALA 
DOS VEREADORES:  
 
Estiveram PRESENTES os vereadores: Léo Parente, Pitel Filho, Eduarda Sampaio, Mael do 
Divino, Auremar Carvalho, Prof. Agaeudes, Flavinho Barros, Michell Vasconcelos, Eliane 
Alves, Mariano Barros, Cleber Freitas,Tiago Arraes Sampaio, Veronaldo Gonçalves e Baldin 
dos Anjos. 
  
A ORDEM DE FALA dos vereadores: Veronaldo Gonçalves, Mael do Divino, Baldin dos 
Anjos, Tiago Arraes Sampaio, Zé Carlos, Flavinho Barros, Eliane Alves, Prof. Agaeudes, 
Michell Vasconcelos, Mariano Barros, Auremar Carvalho, Eduarda Sampaio, Cleber Freitas, 
Léo Parente e Pitel Filho.  
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Foi solicitada e colocada em votação a DISPENSA DA LEITURA DO EXPEDIENTE 
EXTERNO E INTERNO E DA LEITURA DAS MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA, 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes. 
 
Seguindo o rito da sessão ordinária, os vereadores INICIARAM AS FALAS NA TRIBUNA, 
desta forma foi convidado o vereador VERONALDO GONÇALVES (PSB)  que iniciou 
saudando a plateia presente, em nome dos estudantes do 9° ano da Escola Joaquim Barbosa, 
localizada no Pau Ferro, e agradecendo a Deus por mais uma sessão. Parabenizou os 
aniversariantes da semana: Vera Rocha, o sobrinho Mateus e todos que completaram idade 
nova. Citou a insatisfação dos agricultores de diversos sítios do município, que ainda esperam 
pelo programa Terra Pronta, e destacou que aqueles que não têm condições financeiras de arar 
suas terras estão esperando pela misericórdia de Deus. Contou que as estradas rurais pioraram 
após as chuvas e relatou que, ao passar pelo Pau Ferro, teve o pneu do carro cortado. Pediu que 
o prefeito faça, no mínimo, um paliativo e confirmou presença em uma possível manifestação 
dos moradores do Pau Ferro. Ressaltou que, como minoria, só pode pedir, mas afirmou que 
defenderá a população. Finalizou convidando a população para os festejos de São José, no 
Retiro I, de 10 a 19 de março, e desejou muita paz e prosperidade. 
 
Em seguida, foi convocado o vereador AUREMAR CARVALHO (PRD) que saudou os 
vereadores e a plateia em nome dos alunos da Escola Joaquim Barbosa, visitantes do plenário. 
Reconheceu a situação da estrada do Pau Ferro e pediu atenção também para todo o 2º distrito. 
Destacou que, na época das campanhas políticas, alguns se venderam por horas de máquina e 
pediu que também cobrem dos vereadores que compraram seus votos. Ressaltou que leva todas 
as cobranças, pois conhece a realidade de todos os distritos, e enfatizou que não se calará diante 
de alguns que têm prioridade no atendimento dos pedidos. Encerrou dizendo que, apesar de 
não ter sido retribuído com votos, não esquece de pedir pelo 2º distrito. 
 
Seguindo o rito da sessão, foi convidado o vereador BALDIN DOS ANJOS (PRD) que saudou 
os vereadores e vereadoras e mandou um abraço para todos os funcionários do Legislativo. 
Parabenizou os alunos pela escuta da sessão, ressaltando que, no futuro, eles poderão ser 
estrelas. Contou que pediu à Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Obras a retirada do 
calçamento da Rua Joaquim Nabuco, no bairro Santo Antônio, e solicitou ao secretário de 
Serviços Públicos o patrolamento na Avenida I, no Loteamento Novo Salgueiro, além da 
remoção da lama na Rua Israel de Holanda, também no Novo Salgueiro. Destacou que as 
chuvas trouxeram dificuldades e pediu à Secretaria de Agricultura que visite, com as máquinas, 
as estradas onde está difícil de passar. Parabenizou o prefeito, a polícia e o Corpo de Bombeiros 
pelo trabalho realizado nos dias de chuva. Pediu para que os responsáveis por crianças 
redobrem a atenção para evitar incidentes e destacou que, apesar das dificuldades, o município 
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não teve nenhuma vítima. Por fim, desejou um fim de semana com coragem e saúde e um até 
a próxima sessão. 
 
 
Na sequência, o Vereador TIAGO ARRAES (MDB) desejou bom dia aos vereadores e 
ouvintes. Contou que tem sido muito procurado pela população e enfatizou que cumpre sua 
função de vereador, mas que a execução das soluções para os problemas cabe à Prefeitura. 
Relatou que já pediu providências para o Monte Alegre, Novo Everest, Cohab e a Rua José 
Janoca de Oliveira; no entanto, esses serviços básicos foram negados. Destacou que é preciso 
resolver esses problemas urgentes com o envio de máquinas e explicou que a estrada do Pau 
Ferro está nessa situação porque foi abandonada durante todo o ano de 2025. Afirmou que, 
para festas, a Prefeitura tem dinheiro e questionou por que não há recursos para atender aos 
pedidos do povo. Mencionou a falta de convocação dos aprovados no concurso público e 
contou que as filas de espera por atendimentos para crianças atípicas não avançam. Encerrou 
destacando o abandono do Residencial Mandacaru e pedindo iluminação para os bairros, 
loteamentos e zonas rurais de Salgueiro. 
 
Na sequência dos trabalhos, foi convidada o vereador PITEL FILHO (MDB) que iniciou 
saudando o plenário em nome de todas as mulheres, lembrando que, no domingo, foi celebrado 
o Dia das Mulheres. Contou que está vigilante em relação aos R$ 6 milhões destinados ao 
abastecimento de água do 4º distrito e alertou que, no dia 16 de agosto, se não houver nenhuma 
resposta acerca desses recursos, será feita uma manifestação na BR-116. Destacou que esteve 
no Sítio Feijão em conversa sobre o EJA, informando que será a primeira escola rural do 
município a receber esse ensino. Comentou que, durante as chuvas, esteve em alerta para não 
deixar os barreiros do homem do campo irem embora e ressaltou que observa, na Secretaria de 
Agricultura, a priorização de alguns, enfatizando que, em sua opinião, a prioridade deve ser o 
povo, e não políticos. Destacou que se trata de uma crítica construtiva, pois a secretária não 
está conseguindo gerir a crise emergencial na zona rural. Pediu o empenho do prefeito para que 
o homem do campo seja mais visto e solicitou que os órgãos públicos fiscalizem as pequenas 
cidades do Sertão Central envolvidas em corrupção. Por fim, parabenizou a todos que estão em 
busca do cumprimento das leis e defendeu que não se deve brincar com dinheiro público, pois 
lugar de bandido é na cadeia, e não representando o povo. 

Seguindo o rito, a vereadora ELIANE ALVES (PSB) que saudou os salgueirenses e relatou 
que o vereador Veronaldo foi parado na Caixa por uma senhora que comentou seu 
arrependimento por ter votado no prefeito e agradeceu por eles estarem mostrando a realidade. 
Afirmou que o papel que a bancada do povo exerce é fazer oposição com responsabilidade, 
dando voz às demandas da população. Destacou os transtornos causados pelas chuvas, citando 
o impacto positivo da Ponte José Orlando Sampaio, construída na gestão de Dr. Marcones, e 
enfatizou que a obra mostrou que uma infraestrutura bem planejada melhora a vida da 
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população. Parabenizou o Corpo de Bombeiros pelo trabalho e relembrou que a sede da 
corporação em Salgueiro foi construída pelo governador Eduardo Campos. Contou que o 
asfalto feito nos últimos dias não resistiu à primeira chuva, diferente dos realizados na gestão 
de Dr. Marcones. Apelou pela iluminação da Pimenta I e Praça Elias, pela entrega do 
fardamento escolar e denunciou que as máquinas que deve servir a área rural estão a serviço 
de grandes empresários. Mencionou que após apelo dos agricultores por estradas rurais a 
solução que o prefeito deu foi gravar vídeo para ganhar like sobre as máquinas e ressaltou que, 
até hoje, elas não chegaram para o povo. Encerrou ressaltando tem um outro lado da população 
que também quer ter voz e afirmou que nunca foi omissa em dizer o que precisa ser dito. 

Em seguida o vereador LÉO PARENTE (PRD) cumprimentou os presentes e ouvintes, 
saudando todas as mulheres pelo Dia das Mulheres e reforçando que todos os dias são delas. 
Relembrou sua mãe pelo cumprimento da missão de educar os filhos e destacou a importância 
das servidoras do Legislativo. Afirmou que as mulheres precisam ser respeitadas e enfatizou 
que não se pode aceitar a violência contra a mulher. Contou que esteve na Rua Olegário 
Mariano e lembrou a importância de a gestão se planejar para o período após as chuvas, 
destacando que os locais intransitáveis precisam ser resolvidos com urgência e pedindo 
paciência àqueles que vivem em ruas com menos dificuldades. Comentou que o município 
precisará de suporte e que, se for necessário, abra uma licitação para dar suporte emergencial 
na recuperação dessas ruas. Finalizou agradecendo a Deus pela oportunidade. 

O vereador MICHELL VASCONCELOS (PSD) desejou bom dia a todos os ouvintes e 
mencionou as dificuldades de Salgueiro durante o período de chuvas. Ressaltou o 
acompanhamento presencial do prefeito e informou que a Secretaria de Desenvolvimento 
Social está realizando a distribuição de cestas básicas e aluguéis sociais para as famílias 
afetadas. Contou que requereu um poço artesiano para a propriedade de Ariosvaldo e mutirões 
de limpeza para vários bairros. Comentou que já acompanhou os mutirões realizados no Monte 
Alegre e no Novo Everest e solicitou que a ação também seja realizada no Alto das Abelhas, 
Novo Horizonte e Primavera. Pediu desculpas por uma fala anterior que pode ter sido mal 
interpretada, explicando que entende as demandas das secretarias e que não cruza os braços. 
Relatou que realizou uma operação de tapa-buracos no bairro do Zoológico com a ajuda da 
população e também a requalificação da entrada da Barriguda. Destacou que a Carreta da 
Mulher esteve no município realizando cerca de 400 atendimentos. Citou que foi mencionado 
o nome de Eduardo Campos, mas que não lembraram de destacar investimentos da governadora 
em segurança pública, inclusive no Corpo de Bombeiros. Relembrou sua trajetória pessoal, 
afirmando que teve um pai envolvido com o crime, mas que encontrou no padrasto um exemplo 
de orientação. Por fim, fez um paralelo entre sua história e a de João Campos, afirmando que, 
assim como nem sempre os filhos seguem o caminho dos pais, não se deve afirmar que João 
seguirá o legado de Eduardo Campos, já que pai e filho são indivíduos diferentes e o prefeito 
de Recife já é investigado por desvio de dinheiro e por conduta irregular. 

Na sequência dos trabalhos, foi convidado o vereador Mariano Barros (PSB) que iniciou 
cumprimentando os presentes e os ouvintes. Comentou que os colegas relataram sua 
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insatisfação por não serem atendidos pela Secretaria de Desenvolvimento Rural e destacou que 
eles sentiram na pele o que um vereador de oposição sofre. Contou que o respeito com o 
Legislativo deve vir de cima e ressaltou que, com as chuvas, além das estradas danificadas, três 
postos de saúde estão sem funcionar, com os atendimentos ocorrendo na UPA 24h. Relatou 
que o Centro da cidade sofre com a falta de iluminação e questionou o que dizer às pessoas dos 
sítios Feijão e Queimada Grande, que também aguardam iluminação. Pediu a união dos 
vereadores da situação para solicitarem ao prefeito que oriente o secretariado a respeitar os 
vereadores, atendendo seus requerimentos. Ressaltou que o povo está pedindo urgência por 
necessidade e solicitou a instalação de lombadas próximas à Praça da Granja para evitar 
acidentes com as crianças. 
 
MAEL DO DIVINO (REPUBLICANOS) iniciou saudando os ouvintes e parabenizando os 
aniversariantes da semana: Douguinha, Paula Leal, Marcos Parente, Gleysiane, Carlinhos, 
Cleide, Luzelena, Ayrla e Gabi Sampaio. Contou que, durante as chuvas, observou vereadores 
e o prefeito buscando ajudar as pessoas e desmentiu a notícia falsa sobre o desabamento de 
uma casa no Divino. Destacou que a situação das ruas já foi repassada à Secretaria de Serviços 
Públicos e apelou para que esses serviços sejam agilizados. Informou que três postos de saúde 
foram fechados, mas afirmou que a população não está desassistida. Contou que encaminhou 
demandas para a Secretaria de Serviços Públicos e para a Compesa, explicando que a 
desobstrução de esgotos deve ser feita em parceria. Informou que muitas lâmpadas foram 
queimadas com as chuvas e que a secretaria já está resolvendo esse problema, lembrando que, 
em 2024, não foi instalada nenhuma luminária. Parabenizou Renatinha Sampaio, Erika Oliver 
e Érika Nascimento pela Corrida das Mulheres e pediu que sejam abertas mais vagas. Lembrou 
que o filho de Eduardo Campos obteve 8 mil votos em Salgueiro como deputado e não destinou 
recursos para o município, ressaltando que Raquel Lyra é quem enxerga Salgueiro. 
 
O vereador CLEBER FREITAS (PP) saudou os colegas e os ouvintes. Prestou sentimentos 
aos familiares de Jaime da Silva Barbosa. Solicitou ao DNIT o tapa-buracos em alguns trechos 
da BR-232 e pediu à Secretaria de Obras a pavimentação da Rua da Glória, no bairro Primavera. 
Contou que, no sábado, esteve no lançamento do projeto social da Igreja Santa Cruz, “Notas 
da Esperança”, parabenizou todos os envolvidos e reforçou seu apoio à iniciativa. Relatou que 
continua recebendo cobranças sobre os tratores para arar as terras e pediu respeito com o 
homem do campo. Informou que, por meio da retroescavadeira que conseguiu durante o 
mandato, realizou um serviço nas estradas principais do Uri e destacou que buscou fazer um 
paliativo, pois cabe ao município realizar a manutenção das estradas. Comunicou que, nesta 
semana, também fará um mutirão nas estradas da VPR Uri com a máquina. Encerrou pedindo 
que a Prefeitura tenha menos mídia e mais ação. 
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Na sequência, a vereadora EDUARDA SAMPAIO (REPUBLICANOS) iniciou informando 
que entrará em votação o seu projeto que institui o Programa Mente Saudável e Futuro 
Brilhante nas escolas da rede municipal de Salgueiro, ressaltando que ele nasceu de uma 
realidade que precisa ser encarada: a saúde mental de crianças e adolescentes. Destacou que, 
quando se fala em saúde mental, trata-se de uma diversidade de transtornos e explicou que o 
projeto propõe fortalecer a articulação entre as secretarias de Educação e Saúde, apontando que 
os profissionais da educação serão capacitados para identificar sinais precoces de sofrimento 
emocional. Respondeu ao vereador que expôs uma situação envolvendo a vereadora mais 
votada de Conceição das Crioulas, dizendo, com orgulho, que foi essa vereadora. Afirmou que, 
mesmo dividindo o primeiro ano de mandato com uma gestação e a licença-maternidade, teve 
muito envolvimento e trabalho, fazendo a leitura de suas solicitações relacionadas às estradas 
e ressaltando sua luta pelas reformas das escolas e dos postos de saúde. Falou das suas 
conquistas, junto com Emanuel Sampaio, para região do segundo distrito. Por fim, enfatizou 
que a população queria essa mudança, almejando pessoas que saíssem da eleição para trabalhar 
pelo povo. 
 
Em seguido o vereador PROF. AGAEUDES (REPUBLICANOS) cumprimentou os colegas 
e todos do plenário. Refletiu que em pouco mais de 1 hora choveu em Salgueiro 91,5 
milímetros, sendo uma chuva significativa e explicou que trouxe esse assunto por terem citado 
o asfalto. Comentou a fala de que Eduardo trazia para Salgueiro tudo que solicitavam e ironizou 
dizendo que não solicitavam nada, pois a cidade ficou parada por anos. Relatou que a rua do 
parque das crianças sempre ficou alagada, mas que agora com asfalto a água escorreu mais 
rápido. Explicou que a parte do asfalto que se rompeu foi no Bueiro e lembrou que a empresa 
que fez esse saneamento, conhecida como "Augusto Seboso", não era fiscalizada. Agradeceu 
o corpo de bombeiros e os cidadãos que estiveram nas ruas ajudando, enquanto alguns apenas 
gravavam. Ressaltou que os postos de saúde e escolas nunca haviam sido reestruturados e 
defendeu que a população tenha uma resposta imediata. Finalizou reforçando que era preciso 
ir para rua e que já estão escutando a população. 

Por fim, o vereador FLAVINHO BARROS (PSD) saudou os vereadores, o público presente 
e os ouvintes. Ressaltou que esteve recentemente na estrada do Pau Ferro e destacou o grande 
fluxo de veículos na localidade. Afirmou que será realizado um tapa-buracos e, posteriormente, 
um serviço que nunca foi feito: a terraplanagem e a pavimentação, com recurso de R$ 1 milhão 
já garantido pelo Ministério da Agricultura. Contou que o prefeito já esteve no Ministério da 
Defesa para solicitar a pavimentação da BR até a Transposição. Enfatizou que as estradas estão 
precárias há muito tempo e questionou aqueles que hoje cobram soluções imediatas, se não se 
lembram de que eram governo e nada faziam para solucionar essas demandas. Frisou que as 
cobranças são válidas e informou que, neste ano, já foram realizadas 600 horas de aração de 
terras e que 7 tratores estão disponíveis. Finalizou defendendo que a verdade cabe em todos os 
lugares e salientou que a população fala a verdade nas ruas. 
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DANDO CONTINUIDADE À SESSÃO E INICIANDO A APRECIAÇÃO DAS 
MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA, O PRESIDENTE DA CASA PROCEDEU ÀS 
DELIBERAÇÕES FORMAIS. 

Foi encaminhado às comissões o Projeto de Lei Ordinária de nº 17 de 2026. 

Colocado em discussão e votação Projeto de Lei Ordinária nº 1 de 2026. Aprovado pela 
unanimidade dos presentes.  

Colocado em discussão e votação Projeto de Lei Ordinária nº 5 de 2026. Aprovado pela 
unanimidade dos presentes.  

Colocado em discussão e votação Projeto de Lei Ordinária nº 8 de 2026. Aprovado pela 
unanimidade dos presentes.  

Colocado em primeira votação Projeto de Lei Ordinária nº 9 de 2026. Aprovado por 12 
(doze) votos favoráveis e uma abstenção.   

Colocado em discussão e votação Projeto de Lei Ordinária nº 10 de 2026. Com pedido de 
vistas do vereador Tiago Arraes.  

Colocado em segunda votação Projeto de Lei Ordinária nº 2 de 2026. Aprovado por 12 (doze) 
votos favoráveis e uma abstenção.   

Colocado em segunda votação Projeto de Lei Ordinária nº 3 de 2026. Aprovado por 12 (doze) 
votos favoráveis e uma abstenção.   

Colocado em segunda votação Projeto de Lei Ordinária nº 6 de 2026. Aprovado pela 
unanimidade dos presentes.  

Colocado em primeira votação Projeto de Decreto Legislativo nº 4 de 2026. 

Colocado em votação a Moção de pesar de nº 14 de 2026. Aprovado pela unanimidade dos 
presentes.  

Foram colocadas em votação e discussão, em bloco, as Indicações de nºs 99 a 101 de 2026, 
sendo aprovadas pela unanimidade dos presentes.  

Foram colocados em discussão e votação, em bloco, os Requerimentos nºs 238 a 288 de 2026, 
sendo aprovados pela unanimidade dos presentes.  

ENCERRADA A SESSÃO, o presidente comunicou que a próxima sessão ocorrerá no dia 18 
de março de 2026. 
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Salgueiro, 11 de março de 2026.  

 

____________________________________________ 
PRESIDENTE 

FRANCLÉCIO LEANDRO BARROS DE SÁ PARENTE 

 
 
 

_____________________________                                      _________________________ 
1º VICE-PRESIDENTE                                                    2º VICE-PRESIDENTE 

JOSÉ CARLOS DE CARVALHO PARENTE                   LINDOMAR DE SOUZA ROCHA 
 

 
 

__________________________                                   _______________________________                                                       
1º SECRETÁRIO                                                                    2° SECRETÁRIO 

MARIA EDUARDA MAGALHÃES MARQUES LIMA      ESMAEL NICOLAU DA CRUZ 
 

 
 
 
____________________                                                 ____________________________ 

VEREADOR                                                       VEREADOR 
AGAEUDES SAMPAIO GONDIM                                  AUREMAR DE CARVALHO BARROS 
 
 
 
_________________________                                        _________________________ 

VEREADOR                                                             VEREADOR 
CLÉBER G. FREITAS DOS SANTOS                      FLÁVIO EPAMINONDAS DE L. BARROS 

 

 
 

__________________________                                      ____________________________ 
VEREADOR                                                           VEREADORA 

MARIANO BARROS DE OLIVEIRA E SÁ                       MARIA ELIANE ALVES DA CRUZ 
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__________________________                                     ____________________________ 
VEREADOR                                                                   VEREADOR 

MICHELL ALLISON B. DE VASCONCELOS                      TIAGO ARRAES SAMPAIO 

 
 
 
 
__________________________________                     _____________________________                                         

VEREADOR                                                                           VEREADOR 
UBALDO CECÍLIO DOS ANJOS NETO                      VERONALDO GONÇALVES RIBEIRO 
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